

# 转诊救援贵州宝宝，星城上演爱心接力

早产宝宝病情危重来长沙治疗，多方开通绿色通道，从车站到医院仅用时14分钟



10月9日14时18分，康康乘坐的列车抵达长沙高铁南站。

通讯员 供图



温暖在您身边

三湘都市报10月9日讯 贵州到长沙，约800公里的路程，救护车单程要8个多小时，对28周早产的双胞胎大宝康康（化名）来说，是难以跨越的“生命距离”。因颅内出血、脑积水，在当地医院手术后出现并发症，康康需要转诊到湖南省儿童医院救治。

## 多方接力，开通“生命通道”

10月9日，康康家长在当地医生护送下带着宝宝乘坐高铁来长沙。湖南省儿童医院、长沙高铁南站、长沙交警等多方力量开通绿色通道，为康康护航，一路绿灯抵达医院。

“孩子放心交给我们！”10月9日14时18分，康康乘坐的G72次列车缓缓驶入高铁长沙南站。14时21分，已在站台等候多时的湖南省儿童医院神经外科主任医师吴水华、急救转运中心护士谭新科接过康康，立即进行简单的检查和评估。

一场由医院、车站、交警和铁路公安等多单

位联动救援的爱心接力在星城长沙温暖展开。

## 交警护航，到医院仅用了14分钟

14时31分，在长沙铁路公安处交通管理支队的协调下，救护车从高铁长沙南站绿色通道驶出，已在出口待命的长沙市交警支队雨花大队警车与骑警接力，全程护航开道，仅用了14分钟，救护车顺利到达医院，孩子平安入住神经外科监护室。

“心里的石头终于落地了，感谢大家的帮助！”康康的父亲王先生说，孩子是一对28周的早产双胞胎，康康是哥哥，由于脑出血、脑积水等问题病情较重，在贵州当地医院治疗。

了解到湖南省儿童医院神经外科吴水华教授擅长这方面的诊治，10月1日，王先生带着孩子的检查资料赶到长沙，经过面诊，决定把孩子转到长沙继续治疗。吴水华教授与当地医院充分沟通，决定在孩子生命体征相对平稳后，由当地医护人员护送，乘坐高铁赶来长沙。

“呼吸、心跳、血氧饱和度都正常，还有吸吮反应，应该是饿了。”吴水华表示，将尽快完善检查，制定二期手术方案，清除孩子颅内积血。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 姚家琦

## 他连续7年给村里老人送重阳节红包

三湘都市报10月9日讯

“这个重阳节过得好，不仅有表演看，还有红包领。”10月9日，张家界市慈利县零溪镇大庄村迎来了一年一度的“重阳大舞台”。

“节目演得好，比打字牌有趣多了。”活动中，慈利县汉剧团为老人奉上了精心准备的节目，歌舞、小品、戏曲等节目轮番上演，台上演员们卖力演出，台下老人欢笑声不断。尤其是如何化解婆媳关系、处理邻里纠纷等贴近现实生活的节目，赢得了一致好评。

爱心人士肖建国委托女儿肖瑶和儿子肖洪晟

来到现场，演出结束后，兄妹俩给在场的240名老人发放了“敬老”红包。今年70岁的肖建国出生在慈利县城，年轻时在大庄村给大队放牛、到药厂当保管员、到生产队当社员。“村民热情，经常给家里送来送菜。”大庄村村民的关心和帮助，铭刻在他心里，“今后有出息了，一定要回报大庄村。”

事业有成之后，肖建国回到大庄村，修路架桥、扶危助困。2020年，肖建国当选为“感动湖南”十佳人物。给村里老人送重阳节红包，肖建国已经坚持了7年。“我现在年纪大了，但对村子的挚爱永远不会变。”肖建国称，如今自己老了，这个爱心“接力棒”就交给子女们传承下去。

■文/视频 全媒体记者 张浩 通讯员 黄岳云 康任年 肖磊

关于领取涉案物品的公告	
本局于2024年7月31日依法对浙A83C79浙ALC90挂重型集装箱半挂车涉嫌未经检验的肉类制品、冷冻牛肉、冷冻生牛肚518件进行了扣押，由于该批涉案物品属于不易保管的物品，我局依法进行扣押。因无法确定该批涉案物品的所有人，根据《市场监督管理行政处罚程序规定》第四十一条第三款第八项、第五项之规定，现以公告送达告知涉案物品所有人并相关证明材料前来我局认领。我局将依法拍卖涉案物品上缴国库。自公告发布之日起经过三十日，即视为送达。	安化县马路镇优丰食品店(个体工商户)财务专用章(备案编码:43092310028515)、邓江平法人私章(备案编码:43092310028516)不慎遗失，声明作废。
四川多禾消防工程有限公司怀化经开区分公司遗失公章一枚，财务章及法人章均昌私章各一枚，声明作废。	长沙雨花区人民法院于2024年8月28日发布[2024]第27号《征收土地预公告》，拟征收长沙市雨花区跳马镇白竹村民委员会集体土地3.9674公顷，作为雨花区H05-F11地块项目建设用地。现该项目建设施工在即，红线范围内所有坟墓急需迁移，四至范围：东至扬子路，南至时代阳光大道东延线、西至侯照路、北至黄梅冲路(具体以勘测定界图为准)。请位于红线范围内的墓主的亲属，从本公告登报之日起三十日内，速与白竹村民委员会联系，办理迁坟手续，逾期未迁，将视作无主坟，将由建设单位作深埋处理。特此公告。
桂阳县市场监督管理局	联系人：黄磊(白竹村民委员会)联系电话：18274955151 长沙市自然资源和规划局雨花分局 2024年10月10日
2024年10月9日	陈子谦(父亲:陈志军,母亲:伍娟)遗失卫生专业技术资格证,证号:30220210443010090355,声明作废。

招领启事	
四川多禾消防工程有限公司怀化经开区分公司遗失公章一枚，财务章及法人章均昌私章各一枚，声明作废。	长沙长泰科技有限公司遗失公章一枚，编号:4310040175555,声明作废。
四川省消防工程有限公司怀化经开区分公司遗失公章一枚，财务章及法人章均昌私章各一枚，声明作废。	湖南省雁南监狱罗文采遗失警官证,警号为4315315,声明作废。
四川省消防工程有限公司怀化经开区分公司遗失公章一枚，财务章及法人章均昌私章各一枚，声明作废。	湖南省雁南监狱刘丽君遗失警官证,警号为4315076,声明作废。

热点直击

## 长沙一文创店取名引争议

店主回应：绝无恶意炒作的想法



扫码看视频

“文庙坪牌坊旁的新店，似乎还在装修。取名‘长沙大火’，有点不尊重长沙人吧。”10月6日，网友贴出长沙市文庙坪巷一家文创店的照片，围挡上红白拼接的“长沙大火”四个字很是惹眼。

帖子一经发布，文创店的名字引发网友热议。有网友认为“长沙大火”戳城市伤痛，有的表示等店铺开业后要投诉，还有的给店铺支招改名“长沙太火”。“我能理解商家的本意，但是你方向错了。评论区的风向，足够说明误解大于本意了。”小红书网友“豆类火锅”如是说。

10月8日10时许，三湘都市报记者在现场看到，该店位于西文庙坪巷附近，离遗迹西文庙坪牌坊直线距离不足10米。备受争议的围挡已被翻转，带有“长沙大火”字样的一面朝着店内、纯白无字样的一面面向街巷，围挡侧面留下一条小口方便装修工人通过，店里有人在刷墙。

“文夕大火是每个长沙人的痛。我们团队中有3人都出生在南门口，是土生土长的长沙人。街坊都知道，这几名团队成员都曾自费为街区添砖加瓦。”文创店合伙人之一张先生（化名）独家回应三湘都市报记者，原本是想开一家文创产品店，围挡是暂定方案，看到网友的评论后他们迅速采纳，更改、撤下围挡。

“暂定名‘长沙大火’是指长沙人气越来越火爆的意思，绝无恶意炒作的想法。”张先生解释，“长沙大火”的围挡是打废的一张（户外广告布），团队最新设计的视觉方案不是这一套，“因为是废的，工人拿着围一下，国庆假期期间显得工地整洁点，没想到会引发这么大的争议，之后我们会开会再讨论，这家文创店还做不做”。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚苹 实习生 龙玉美

## 博物馆用图片代替实物展览？

游客吐槽洛阳应天门经历，馆方回应



扫码看视频

近日，有游客发视频爆料，称隋唐洛阳城应天门遗址博物馆用照片代替实物展览，在网络上引发热议。

10月9日，三湘都市报记者联系上这名游客。她吐槽说，10月7日，她花费60元购票进入应天门遗址博物馆，却发现部分玻璃展柜里没有文物实物，只有文物图片，“花60元，给人整进来，就给人家看点这（照片）。”

据公开资料显示，应天门遗址博物馆采用历史建筑的外观形制，对应天门遗址进行保护性展示，最大程度还原历史风貌，再现应天门恢宏气势，馆内集应天门遗址展示、文化科普等于一体，是人们了解隋唐历史的好去处。也有网友提醒公众，不要将此博物馆与洛阳博物馆混淆。

10月9日，三湘都市报记者致电隋唐洛阳城景区应天门遗址博物馆进行核实。客服人员表示已知悉此事。她解释说，隋唐洛阳城出土的文物正在文物局和考古研究院进行研究，景区领导正在和相关文物部门积极对接，“目前，这边只能放展示图。”

至于有多少文物是用图片展示代替？什么时候开始的？该客服人员表示对此并不知情，“国庆假期是用图片展示代替的。”

“可能有这种情况，但不会全部都是用图片代替。”洛阳市文物局一工作人员对三湘都市报记者表示，应天门遗址博物馆本来就在遗址上，“遗址就是最大的文物，再加上一些文字出版（物）的介绍，我觉得是没问题的。”

三湘都市报记者随后致电景区上级部门洛阳文化旅游投资集团有限公司，该公司一工作人员表示，“目前公司正在处理此事，暂时不方便细说。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规